

Ремонт авто за казенный счет

К сожалению, дороги у нас в стране, мягко говоря, не идеальны. Бывает, что и ездить по ним просто опасно.

Наиболее частыми последствиями попадания автомобиля в яму на дороге являются поврежденные шины, деформированные диски и т.д. Большинство людей, оказавшись в такой ситуации, прикинув, во сколько им обойдется ремонт... покидают место ДТП. Да-да, именно место ДТП. Ведь, согласно п. 1.3 ПДД РФ, «дорожно-транспортное происшествие – событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, сооружения, грузы либо причинен иной материальный ущерб». Из этого следует, что при наезде автомобиля на яму присутствуют все составляющие ДТП: имеет место движение автомобиля и материальный ущерб, полученный в результате этого движения. При правильных и грамотных действиях отремонтировать авто за государственный счет вполне возможно.

УСЛОВИЯ ПРИЗНАНИЯ ДТП

Необходимо знать, какие повреждения дороги незаконны и находятся на совести дорожных и коммунальных служб. Нормативы для ям и колдобин определены в ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы». Согласно этому документу, предельные размеры отдельных просадок, выбоин и дыр не должны превышать по длине 15 см, ширине – 60 см и глубине – 5 см, сроки ликвидации этих повреждений составляют от 5 до 10 суток (в зависимости от интенсивности движения по дороге). Зимой сроки ликвидации зимней скользкости и окончания снегоочистки для автомобильных дорог, а также улиц и дорог городов составляют 4-6 часов. Рельсы, то есть отклонение верха головки рельса трамвайных или железнодорожных путей, расположенных в пределах проезжей части, а также люков колодцев относительно покрытия, не должны быть более 2,0 см. Проблемы с рельсами должны быть разрешены в течение 2 суток, а с люками колодцев – в течение суток, а разрушенные

крышки колодцев должны быть заменены в течение 3 часов. Так что дело не только в ямах. Согласно этому документу, существуют различные варианты несоблюдения соответствующего состояния дорог. Если вы попали в неприятную ситуацию по причине одного из вышеперечисленных факторов, вы имеете возможность попытаться возместить полученный ущерб.

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЕЛАТЬ

Сразу после происшествия надо вызвать инспекторов ДПС. Важно как можно быстрее найти свидетелей (водителей соседних машин, пешеходов, людей, работающих в близости), которые видели, как вы попали в яму, или прочие обстоятельства ДТП. Полезным будет провести фотосъемку (на фотоаппарат или мобильный телефон), чтобы зафиксировать ситуацию. Прибывшие сотрудники ДПС произведут необходимые замеры и выдадут вам акт выявленных недостатков в содержании дорог, дорожных сооружений и технических средств организации дорожного движения.

К сожалению, ненадлежащее состояние дороги еще не является гарантией возмещения ущерба. Вас наверняка попытаются обвинить в том, что вы неверно выбрали скорость движения, поздно обнаружили опасность на дороге или поздно начали тормозить. Поэтому все собираемые вами на месте доказательства должны подтверждать тот факт, что препятствие появилось перед вами внезапно и вы не имели технической возможности предотвратить наезд на него. Согласно п. 10.1 ПДД РФ, «водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля над движением транспортного средства для выполнения требований правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства».

В нарушении именно этого пункта правил вас и будут упрекать все, начиная от ГИБДД и заканчивая дорожными службами. Поэтому вы должны быть готовы доказать, что опасность для движения (яма на дороге, открытый люк и т.п.) возникли на дороге внезапно и вы не смогли предотвратить наезд на препятствие. Фотографии должны помочь доказать это. Например: повреждение дорожно-покрытия скрыто водой.

БУМАЖНАЯ ВОЛОКИТА

Обратитесь в районную ГИБДД к инспектору по организации дорожного движения, чтобы установить владельца данного участка дороги либо канализационного люка. Необходимо провести оценку ущерба и пригласить на осмотр всех лиц, которых вы намерены пригласить в качестве ответчиков (разослать телеграммы). Если ущерб заключается в пробитых шинах и изувеченных колесных дисках и эти повреждения зафиксированы в справке ГИБДД то в принципе можно обойтись и без оценщика, предъявив впоследствии чеки из магазина за приобретенные диски и резину. Но лучше действовать в строгом соответствии с законом.

После того как эксперт рассчитает сумму ущерба, можно приступить к досудебному урегулированию конфликта, а можно сразу подать исковое заявление в суд. В первом случае вы предъявляете претензии и предлагаете добровольно возместить ущерб. Если ответчик в добровольном порядке откажется возмещать ущерб, то остается решать дело через суд. Иск подается по месту нахождения ответчика. Перед подачей иска следует уплатить государственную пошлину. Сформулировать исковое заявление вам помогут юристы, которые занимаются подобными случаями.

Дмитрий Гришин

Юристы группы компаний «Правовая Защита» осуществляют квалифицированную правовую помощь участникам ДТП по широкому спектру вопросов. Вы можете обратиться по адресу: г. Рязань, ул. Введенская, д. 110, оф. 315 (пл. Мичурина, здание РПТИ, 3-й этаж), сайт: www.realtylaw.ru/ryazan, e-mail: ryazan@realtylaw.ru. Запись по телефону: (4912) 24-12-19

**ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«КОНСУЛЬТАНТ-СЕРВИС»**

ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА
(Россельхозбанк, Сбербанк и др.)

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ООО

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

т. 93-29-88
г. Рязань, Московское ш., д. 20, оф. 302

**ПАРТНЕР
АУДИТ** рег. №15387

- **ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА**
- **Юридические услуги**
- **Аудит**
- **Строительно-технические и земельно-строительные экспертизы**
- **Составление смет**

Тел.: 29-33-37, 28-96-07
Адрес: г. Рязань, ул. Садовая, д.27

За более подробными консультациями вы можете обратиться по адресу: г. Рязань, ул. Введенская, д. 110, оф. 315 (пл. Мичурина, здание РПТИ, 3-й этаж), сайт: www.realtylaw.ru/ryazan, e-mail: ryazan@realtylaw.ru. Запись на консультацию по телефону: (4912) 24-12-19.



Правовая Защита
Группа компаний